



OBČINA LOVRENC NA POHORJU
Spodnji trg 8, 2344 Lovrenc na Pohorju

Tel.: 02/63-00 550; Fax: 63 00 560; e-mail: obcina@lovrenc.si - naslovnica: lovrenc.si

Obrazložitev:

1. Pravna podlaga

V pravnem smislu je za oskrbo starejših državljanov zadolžena država oz. ministrstvo, medtem ko je lokalna skupnost zakonsko dolžna poravnati storitev domske oskrbe za občane, ki jim socialni status ne omogoča celotnega plačila storitev, poskrbi pa tudi za ustrezno obliko pomoči na domu.

Nadalje tudi Zakon o lokalni samoupravi (UL RS, št. 94/07 in nasl.) v šesti alineji 21. člena določa, da Občina pospešuje službe socialnega skrbstva, za predšolsko varstvo, osnovno varstvo otroka in družine, za socialno ogrožene, invalide in ostarele.

17.1.2022 se prične uporabljati novi Zakon o dolgotrajni oskrbi, ki v 2. točki 3 odstavka 6. člena nalaga Samoupravni lokalni skupnosti spremljanje opravljanja dolgotrajne oskrbe in delovanje javne mreže dolgotrajne oskrbe na svojem območju.

2. Razlogi in cilji

Občina Lovrenc na Pohorju že dolgo pozornost namenja iskanju najustreznejšega modela dolgotrajne oskrbe starostnikov v kraju oz. neprestano nadgrajuje aktivnosti s področja medgeneracijskega sodelovanja oz. podpore starejšim, da ostanejo čim dlje časa varni v domačem okolju.

V ta namen je Občina Lovrenc na Pohorju v preteklosti izvedla že številne aktivnosti:

- v letu 2000 in 2001 je zagotovila nakup dodatnega zemljišča za projekt izgradnje doma starostnikov v izmeri 6675 m², ki je v neposredni bližini centra naselja (lekarna, trgovina, zdravstveni dom ...), dobro dostopno, istočasno pa na severni strani meji na kmetijska zemljišča in gozd ter je v bližini šole (aktivnosti simbioze),
- v prostorsko ureditvenih pogojih je leta 2002 zagotovila možnost izgradnje doma,
- v naslednjem desetletju in pol so bile izvedle številne aktivnosti s potencialnimi investitorji (nekateri projekti so bili pripeljani že zelo daleč), vendar zaradi takšnih in drugačnih razlogov, ni prišlo do realizacije,
- nadalje so se intenzivneje izvajale aktivnosti izvedbe projekta v sodelovanju z Domom Danice Vogrinec Maribor – z njimi je bil aprila 2017 podpisano tudi pismo o nameri s predvideno realizacijo do konca leta 2021, noveliran je bil tudi celoten projekt oz. potrebna dokumentacija zanj.

Glede na dogajanja v letu 2021, ko je bila podeljena koncesija za dom za starejše občane zasebnemu podjetju SeneCura, ki namerava projekt izvesti v Rušah, želimo koncept dolgotrajne oskrbe starostnikov v naši občini prevetriti in v iskanju najustreznejšega modela slediti sodobnim in uporabniku prilagojenim pristopom, še več pozornosti pa nameniti tudi komplementarnemu razvoju storitev pomoči na domu, vmesnih storitev in vmesnih oblik varstva.

V letu 2021 smo se zato povezali s podjetjem FIRIS IMPERL d.o.o. in INŠTITUTOM Antona Trstenjaka za gerontologijo in medgeneracijsko sožitje, ki vodita projekt »Konzorcij 17«. Gre za interesno združenje, katerega pobudniki so skupaj z omenjenima podjetjema še 30 srednjih in manjših občin v Republiki Sloveniji. Konzorcij 17 deluje kot usmerjevalec in koordinator različnih aktivnosti v smislu vzpostavitve mreže integrirane dolgotrajne oskrbe v lokalni skupnosti. Njegovi glavni nalogi sta pridobitev ustreznih finančnih sredstev za vzpostavitev struktur programskih podsistemov integrirane dolgotrajne oskrbe v občinah Konzorcija 17 in izbor referenčnih javnih domov za starejše, ki bodo nosilci izvajanja programa v posameznih občinah. Konzorcij 17 kot strateški partner, vključuje v projekt različne ciljne skupine: od ranljivih skupin, med katerimi so predvsem osebe 65+, do družinskih članov, izvajalcev zdravstvene nege in socialne oskrbe ipd. Konzorcij 17 na osnovi dobrega poznavanja okolij in stanj ogroženih oseb na svojem področju, možnosti povezav med formalnim in neformalnimi izobraževalci, poznavanja trga



OBČINA LOVRENC NA POHORJU
Spodnji trg 8, 2344 Lovrenc na Pohorju

Tel.: 02/63-00 550; Fax: 63 00 560; e-mail: obcina@lovrenc.si - naslovnica: lovrenc.si

učenja in trga dela, je zagotovilo uspešnega razvoja mreže programov integrirane dolgotrajne oskrbe v lokalni skupnosti. Več na <http://www.firis-imperl.si/konzorcij-17/> oz. v prilogi gradiva - Strategija in model vzpostavitve integrirane dolgotrajne oskrbe v lokalni skupnosti (Konzorcij 17).

3. Finančne posledice

Občina bo pristopila h Konzorciju 17. Sama vključitev in aktivnosti, ki jih izvaja Konzorcij 17 (predvsem G. Imperl, kot vodja projekta in dr. Jože Ramovš, kot strokovnjak za skupnostno delo) v smislu animiranja, informiranja in svetovanja posamezni občini so brezplačne. Bodo pa začeli nastajati stroški pri snovanju arhitekture oz. oblikovanju optimalne prostorske zasnove, skladne s sodobnimi koncepti dela, z izdelavo projektne dokumentacije in pridobitev gradbenega dovoljenja, itd.. V proračun imamo v letošnjem letu zaenkrat umeščenih le 1.000 EUR sredstev. Ko bodo razpisi za te namene na državnem nivoju znani, bomo temu prilagodili tudi naša proračunska sredstva.

Priloga:

- Strategija in model vzpostavitve integrirane dolgotrajne oskrbe v lokalni skupnosti (Konzorcij 17), marec 2020